

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容（只有中文）

2016年8月1日（星期一）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（八月一日）出席香港青年协会「『一带一路一友情』计划 龙汇 100 及『背包行』体验旅人出发礼」后会见传媒的谈话内容：

记者：有关港交所收紧「啤壳」的谘询，有些「大孖沙」都反对，这些反对意见是否算重量级？

财经事务及库务局局长：首先我要说，你指这是反对「啤壳」的谘询；这完全不是反对「啤壳」的谘询，我想大家对于这次谘询是关于什么可能也弄不清楚。这次谘询是有关上市决策结构和上市政策的厘定有所微调，这些改变并无更改目前的基本架构，只是将现时的程序，我认为是 streamline，即令其更简易化，以及使一些决策过程更清晰，令其更有一致性。简单来说，这次谘询的建议是改变目前一些上市决定的结构上的问题。这些是什么问题呢？是有关上市政策方面的。就证监会（证券及期货事务监察委员会）和交易所（香港交易及结算所有限公司），你们也知道上市政策的最后决策权是在证监会的。我们认为应该让上市委员会和证监会有一个联合的平台，可以早点就一些上市的政策进行讨论。我希望见到的结果是，很多关于市场的政策，如何提高市场的竞争力、增加上市的吸引力，以及保障投资者，各方面政策的平衡能早点让交易所和证监会共同的讨论，并聆听市场的意见。我认为这样做能协助香港更快地向前迈进。

记者：但那些「大孖沙」联合表示反对？

财经事务及库务局局长：当然，这次是谘询，大家是可以去听。我刚才已说，我认为这次谘询是交易所与证监会的联合谘询，到现在谘询有共识是这样做，对市场决策的过程是有帮助的。可能有个别的市场人士未了解，但我们当然会听大家的意见。我想说这次证监会和港交所的联合谘询所要做的就是决策过程的便利化，以及增加一致性和透明度，我认为市场应该欢迎的。

记者：美国暂缓了加息，又见到开始有发展商不断将短期楼花推出，这是否表示大家都不看好后市？政府会否建议市民入市应更为理性？

财经事务及库务局局长：市场的变化实在相当大和多，今年以来有许多声音，一时说楼市是好或不好，一时又说会或不会加息，一时又说 Brexit

(「脱欧」) 会带来什么 (影响)。我相信市场的资讯一定很多，每位市民在决定是否买楼时一定是基于自己的需求和负担能力的。政府从来都是一方面持续增加供应，并在风险控制方面维持一贯政策，当然市民需要考虑自己的需求和能力去作出决定。

记者：请问银色债券目前的认购情况如何？

财经事务及库务局局长：银色债券目前的认购情况相当好，相当受欢迎，当然数字今日仍然未有，但这反映了银色债券以及以前的 iBond (通胀挂钩债券) 都是很受市场欢迎的。

记者：局长，「双曾」都说会参选特首，你会否支持哪一边？

财经事务及库务局局长：你问这个问题让我如何回答呢？我不会讨论这种事情。

记者：廉政公署对于香港核心价值很重要，你认为高层调动的问题会否影响投资者对香港的信心？

财经事务及库务局局长：我相信大家对这些问题不用太快下结论，相信市场是有秩序的。

完